

全市“干部作风建设年”活动动员大会召开

以扎实作风推动高质量发展 奋力实现“十五五”良好开局

曾赞荣讲话 任刚主持 梅建华孟庆斌出席

本报2月4日讯 4日下午，全市“干部作风建设年”活动动员大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，教育引导全市广大党员干部树立和践行正确政绩观，强党性、转作风、重实干、促发展，以扎实作风推动高质量发展，奋力实现“十五五”良好开局。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话，市委副书记、市长任刚主持，市人大常委主任梅建华，市政协主席孟庆斌出席。

曾赞荣在讲话中指出，我们党历来重视作风建设，党的十八大以来，习近平总书记围绕加强党的作风建设发表一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，为新时代加强党的作风建设指明了方向、提供了根本遵循。开展“干部作风建设年”活动、以扎实作风推动高质量发展，是落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署的具体行动，是实现“十五五”规划目标任务、推进中

国式现代化青岛实践的必然要求，是抓好巡视反馈问题整改、持之以恒推进全面从严治党的重要举措。当前，全市党员干部作风总体是好的，但在思想认识、工作落实、为民实干等方面存在的一些作风问题不容忽视。我们要充分认识到作风建设永远在路上，以开展这次活动为契机，驰而不息纠“四风”、转作风、树新风，为加快建设现代化国际大都市提供坚强保障。

曾赞荣强调，要准确把握作风建设的目标任务，深刻认识作风问题本质上是党性问题，自觉从党的创新理论中汲取党性滋养，始终用党性原则正心明道、修身律己。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，着力破解作风领域突出问题，大力倡树“实、新、快、严”作风，以工作实绩检验作风建设成效。一要大力倡树“实”的作风，坚持实事求是、求真务实、真抓实干，密切联系群众，深入基层一线，察实情、出实招、求实效，在推动发展、服务群众上担当作为，具体化、项目

化、清单化推动工作落实。二要大力倡树“新”的作风，坚持解放思想、守正创新，拉高工作标杆，打开思路视野，围绕创新型产业体系、“中国康湾”、品质城市建设等强化前瞻布局、创新路数打法，及时跟进研究人工智能等前沿技术，以新观念、新办法解难题、求突破。三要大力倡树“快”的作风，坚持雷厉风行抓落实，聚焦项目招引建设、信访维稳等关键环节，勇于攻坚克难，提高办事效率，保证工作进度，确保干就干成、干就干好。四要大力倡树“严”的作风，严以修身、严以用权、严以律己，锲而不舍落实中央八项规定精神，心存敬畏、手握戒尺，坚决守住廉洁自律底线。各级党委（党组）要加强组织领导，压紧压实责任，坚持分类推进，注重常态长效，强化宣传引导，确保“干部作风建设年”活动取得实效。

任刚在主持时指出，各级各部门要切实把思想和行动统一到市委部署上来，增强责任感、紧迫感，把开展“干部作风建设年”活动作为提升工作的重要机

遇，抓严抓实抓深抓出高质量。要突出问题导向，清单化、责任化抓好问题整改，真解决问题、解决真问题。要突出实绩实效，见人见事见思想见作风，用工作成效检验活动成果。要突出制度化长效化，争创工作亮点、改革亮点和制度亮点，把作风建设的好经验、好做法固定下来，形成长效机制。要抓督导、抓检查、抓典型、抓点评，确保作风建设各项要求不折不扣落到实处。

会上，对《全市“干部作风建设年”活动工作方案》作了说明，通报了干部作风典型问题，市科技局、国信集团、青岛高新区、平度市、崂山区金家岭街道作了表态发言。

会议采取视频形式，有关市领导，市委各部委、市直各党组（党委）主要负责同志，市委“干部作风建设年”活动领导小组办公室、各工作推进专班负责同志等在主会场参加。各区（市）、西海岸新区设分会场。

（青报全媒体/观海新闻记者 薛华飞）

崂山区确定今年工作目标

2026实干崂山：推动80个项目开工



崂山区接续奋斗、跨越发展。崂山区委宣传部供图

本报2月4日讯 4日，崂山区第十九届人民代表大会第五次会议开幕，崂山区人民政府代理区长仇元明做政府工作报告。2026年崂山区以推动高质量发展为主题，实施“两翼牵引、片区突破”发展战略，以“项目落地年”为抓手，加快构建现代化产业体系，进一步促进城乡融合，办好一批民生实事，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市创新型品质城区。

崂山区全区生产总值超过1400亿元，五年来年均增长7.4%。2026年，崂山区主要预期目标是，全区生产总值增长5%以上，居民人均可支配收入与经济增长基本同步，全面完成节能减排降碳约束性指标和环境质量改善目标。

抓好255个重大项目 推动经济“质”“量”齐升

抓好255个重点项目，推动歌尔虚拟现实整机二期等80个项目开工、青岛国际通信业务出入口局（一期）等80个项目竣工。强化要素保障，完成供地1700亩，盘活低效用地400亩，形成产出更高效的土地节约集约利用模式。

加快构建产业投资基金组群，发布重点产业链招商场景，新引进过亿元项目100个以上。大力发展数字贸易、绿色贸易等外贸新增长点，深入实施“汇智崂山”人才系列政策，新培育引进国家级高层次人才团队10个以上，打造专家工作站、博士后创新实践基地等市级人才平台10处以上，构筑近悦远来的人才发展高地。

深入实施提振消费专项行动，开展促消费活动100场以上，办好第36届青岛国际啤酒节，加速发展甜蜜经济、银发

经济、票根经济，推出商旅文体健融合的服务消费新场景。新培育100家放心消费示范单位，推动10个品牌入选“青岛优品”“好品山东”榜单。

筑峰四大专业园区 打造现代化产业体系

推动先进制造业集群发展，锚定四大专业化园区蓄势、聚能、筑峰的发展主线，加快虚拟现实总部基地、华芯生物医药产业园等项目建设，推动歌尔科技产业项目二期、泰科达算力中心产业园等项目竣工，建强智驾云工场、具身智能机器人创新中心、国际数智港三个特色“园中园”，新增产业载体24万平方米，新引进补链强链项目120个以上。高标准建设中关村人工智能产业中试创新平台、工业数据资产登记青岛节点等项目，推动具身智能“双训练场”扩大数据产能，攻关轻量化终端、机器学习算法等关键技术，促进虚拟现实、人工智能等四大主导产业总规模达到1300亿元。积极抢位绿色能源、低空经济、太赫兹等产业新赛道，加快推进海汇德新能源产业基地、

青源峰达精密仪器产业园等重点项目建设，全力锻造未来发展新优势。

积极争取国家新一轮金融改革创新试点政策，推进ESG金融创新实践，开展契约型基金、养老理财等先行先试，新引进金融机构及类金融企业100家以上。实施景区基础设施综合整治等工程，推动观海文化科技产业园等项目竣工投用；推动仰口码头（一期）建成投运，加快推进小麦岛等旅游码头（站点）建设，构建“陆海联动”的海洋旅游新格局，持续丰富旅游产品供给，促进旅游总收入达到240亿元。全面融入“中国康湾”建设，高水平谋划建设会场仰口片区，推进海尔君一等健康社区项目建设，打造康养产业先行地。

统筹推进数字产业化、产业数字化，新增省级数字经济创新平台5家以上，培育省级“首版次”软件等产品5个以上。推进新型工业化，深入实施“人工智能+”等行动，促进20家以上企业完成“智改数转”，新增省级以上智能工厂2家，推动规上工业企业数字化转型覆盖率达到97%以上、规上工业增加值增长10%以上，争创“中国工业百强区”。超前布局5G专网和6G网络，迭代升级全

市“算力一张网”，加快赋能千行百业。聚焦“3+2+1”现代海洋产业体系，深入推进国家海洋生物制品质检中心建设，组建全国海洋生物制造领域首个质量技术联合体，支持青岛海洋生物医药研究院申报国家产业技术工程化中心，新培育市级以上海洋领域科技创新平台3个。争取国家海洋大基金落户，新招引涉海优质项目10个以上，促进海洋生产总值增长7%左右。

锻造“数智芯” 深度融入青岛科创大走廊

强化科创策源功能，新增市级以上科技创新平台20家以上。支持“双国创中心”等科研平台加强原始创新和关键核心技术攻关，组织实施产业创新专项5个以上、市级以上科技计划项目30个，推动研发投入强度、高新技术产业产值占规上工业产值比重、万人高价值发明专利拥有量3项指标持续领跑全省。

加快成果转化落地，深入实施“繁星计划”，新增科技成果100项以上、成果转化落地企业5家以上。深化校地合作、产教融合，建设环大学生态圈，加快落地国家大学科技园，系统布局一批概念验证平台和成果转化中试基地，完成产学研合作项目20个以上。用足用好“拨投结合”“先拨后股”等方式，撬动更多耐心资本、长期资本赋能科技创新。高效链接技术和市场，推动技术合同成交额占GDP比重突破9.5%，加快把科技创新成果转化为现实生产力。

推动科产深度融合，强化企业科技创新主体地位，引导支持企业与科研机构跨界组合、资源整合，新增市级以上创新联合体2家；深化科技型企业梯次培育，新增国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级瞪羚企业6家，推动科技型中小企业数量达到1000家以上。（青岛晚报/观海新闻记者 陈小川）